

МЕНДЕЛЕЕВЦЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института им. Д. И. Менделеева

20 (1441)
Год издания 49-й

Воскресенье, 8 июля 1979 г.

Цена 2 коп.

ПРИСЯГА



Звучат слова клятвы. Менделеевцы вступают в ряды воинов.



Каждый из ребят навсегда запомнит этот торжественный момент.

Прошла неделя напряженного и упорного труда. Успешно решены огневые задачи по отстрелу упражнений из стрелкового оружия. Позади первые дни, первые волнения, и вот он день, когда менделеевцы дают клятву на верность Родине!

— ★ —

Когда, присягу принимая,
Стоит у знамени курсант,
Ему видна страна родная —
От Шикотана до Карпат.

Нет у него заслуг особых,
Наград не видно на груди,
А напряженная учеба
И сложность службы —
впереди.

Ему на стрельбах и в походах,
И на постах встречать рассвет,
Ему следить за небосводом
У пультов боевых ракет.

Звучит торжественно присяга,
И молодой курсант сейчас
Гордится тем, что стал у стяга,
Свинцом пробитого не раз.

Он счастлив и в себе уверен,
Он клятву верности дает
Служить, как завещал нам
Ленин,
Как трудовой велит народ.

В. Н. ВОРОНИН,
А. Я. ГАРБУЗ.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

Летний учебный сбор является завершающим этапом обучения студентов на военной кафедре.

Главная задача сбора — высокая полевая выучка будущих защитников Родины, квалифицированных специалистов, командиров и руководителей, способных выполнить свой долг в самых сложных условиях; подготовить для Вооруженных Сил СССР офицеров запаса, беззаветно преданных своему народу, Советской Родине, коммунистической партии и Советскому правительству.

Вы практически научитесь владеть личным оружием, средствами защиты, сложной современной техникой. Научитесь жить в коллективе, выполнять любые задачи как днем, так и ночью.

Основа обучения на сборе — это практические и полевые занятия, на которых в реальных условиях вы отрабатываете приемы действий с оружием и

техникой, получите командирские и методические навыки.

На занятиях и в учебное время осуществляется психологическая подготовка. В ее основу положен принцип внесения в процесс обучения элементов, свойственных боевой действительности, которые отрабатываются путем многократных тренировок в выполнении нормативов и действий в этих условиях.

Важной задачей является также выработка у вас готовности к преодолению опасностей и трудностей, способности выдерживать большие психологические нагрузки.

И в заключение каждый из вас предстанет перед государственной экзаменационной комиссией.

Во время сбора вы сдадите нормы ГТО и военно-спортивного комплекса, сможете принять участие в художественной самодеятельности, спортивных праздниках и в общественно-политической работе.

Товарищи студенты! Командование военной части и руководство учебного сбора желает вам продолжать традиции Менделеевцы, выполнять все задачи только на отлично.

Н. И. МАСЫЧЕВ,
начальник учебной части сборов.



На сдаче норм ГТО и ВСК во время сбора.

ПОМНИТЕ О ДОЛГЕ И ЧЕСТИ СОЛДАТА

Друзья!

Военная присяга, которую вы сегодня приняли, — важный рубеж в вашей жизни. С этого дня строгие обязанности солдата ложатся и на ваши плечи.

Желаю вам быть мужественными, серьезными и взрослыми людьми и помнить всегда о Родине, Долге и Чести солдата.

А. ГРЕФ, старший лейтенант запаса.

Дорогие курсанты!

От души поздравляю вас с принятием присяги, желаю вам в трудных лагерных условиях стать настоящими мужчинами с воинским званием — лейтенант!

А. В. СМЕТАНИН,
лейтенант запаса.

Для успешного построения коммунистического общества необходимо обеспечить надежную защиту и безопасность всего того, что создается самоотверженным трудом советских людей.

Л. И. БРЕЖНЕВ.



На праздник к студентам приехал ректор института Г. А. ЯГОДИН.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ!

Товарищи менделеевцы!

Сегодня вы дали клятву на верность Родине. Поздравляем с незабываемым событием в вашей жизни!

Желаем вам успешного выполнения всех заданий командования, прекрасного здоровья и отличной сдачи государственного экзамена.

Ректор МХТИ Г. А. ЯГОДИН,
Секретарь парткома А. П. ЕПИШКИН.

Студенты-менделеевцы!

Поздравляю вас со знаменательным днем в вашей жизни — днем, когда вы дали клятву на верность Родине, партии и народу. Желаю вам успешно освоить программу учебного сбора и быть достойными продолжателями боевых традиций Советских Вооруженных Сил.

Н. Г. РАЗУВАЕВ.

Уважаемые товарищи студенты!

В этот праздничный день преподаватели и сотрудники кафедры поздравляют вас с успешным завершением курса обучения в МХТИ им. Д. И. Менделеева и желают вам закрепить полученные знания в реальных условиях учебных сборов. Желаем успехов в боевой и политической подготовке.

Я. Г. БРОДСКИЙ.

КАЧЕСТВЕННЫЕ ПЕРЕМНЫ

Еще совсем недавно, на II курсе, мы, лохматые и в помятых брюках, впервые появились на военной кафедре.

С тех пор в нашей жизни произошли многие качественные перемены. Неузнаваем стал внешний вид, прорезался командный голос, появилась строевая выправка и знания по многим дисциплинам. Видно, что сделано немало. Студенты узнали ритм армейской жизни, поняли, как нелегко солдатский труд.

Практическая подготовка объединяет и обобщает все то, что было пройдено ранее. Впереди летние лагеря. Уже сейчас чувствуется дыхание лета. На занятиях мы изучаем конкретный, практический материал, конкретную работу руководителей подразделений. Усилилась идеологическая работа, мы с особым вниманием следим за горячими точками на плане.

Большую помощь в подготовке студентам оказывает кафедра. Заместитель начальника кафедры В. Я. Мешков провел

с нами беседу об учебе летом. Преподаватели В. М. Савастиневич и А. Ю. Назаров стараются наиболее доходчиво довести материал до каждого студента.

Мы должны со всей серьезностью подойти к последним занятиям и с максимальной пользой провести летний сбор.

Н. ГЕСКО, командир взвода К-41 м.

БУДЕМ УМЕТЬ

Заканчивается последний год нашего обучения на военной кафедре. Впереди — учебный сбор. Мы знаем, что и как делать, но мало что умеем, а вот через несколько месяцев мы будем УМЕТЬ. Поэтому, по моему, учебный сбор — это жизнь в коллективе, строгий распорядок дня (иногда нарушаемый запланированными неожиданностями), твердая дисциплина. Учебный сбор — «школа повинения», постоянные занятия и отработка действий до автоматизма, проверка каждого на выносливость. И, наконец, это работа, работа и работа — обыкновенный воинский труд.

А. ТАТАРНИКОВ,
Ф-47 м.



На привале.

Уже третий год практические занятия по тактической подготовке проводятся на базе спортивного лагеря МХТИ. Условия обучения здесь максимально приближены к полевым. Большинство из нас, студентов II курса, впервые столкнулось с трудностями службы, регламентированным распорядком дня, твердой воинской дисциплиной.

Спортгородок преобразился в полевой лагерь. Были назначены часовые по охране оружия и дневальные, которые обеспечивали порядок в лагере. День начался с подъема и утренней зарядки, которую про-

вел сержант А. И. Ибрагимов. Затем — завтрак и развод на занятия. Задачи, которые необходимо было отработать на занятиях — это способы передвижения на поле, преодоление препятствий и развертывание подразделений в предбоевой и боевой порядки. Нам очень пригодились теоретические знания, полученные на «зимних квартирах». Многие приемы и их большой объем требовали значительных физических усилий, к чему были непривычны многие наши студенты, но ребята старались не отстать от старших товарищей. Участие и пример командиров придавали

нам силы и уверенность. На привалах преподаватели А. Я. Гарбуз и В. Д. Замятин поднимали наш дух шутками и рассказами о нелегкой солдатской службе.

Победив и немного отдохнув, мы приступили к обслуживанию техники. В конце дня были подведены итоги, отмечены лучшие: Матвейчев, Игнатов, Воронин, были указаны недостатки и поставлены задачи на следующий день.

С утра мы ходили в разведку, здесь-то нам и пригодилось знание по топографии, умение ориентироваться на местности. Каждому была предоставлена возможность побывать в роли командира, разведчика, на-



...Нам очень пригодились теоретические занятия.



...С утра мы ходили в разведку.

учиться быстро и правильно принимать решения. Движение по лесу мы продолжали в средствах защиты, темп движения увеличился. Это уже было испытанием выносливости, воли. Кроме того мы научились обращаться с индивидуальными средствами защиты.

В целом взвод успешно выполнил поставленную задачу. Во второй половине дня мы приводили в порядок оружие и обмундирование.

За эти дни мы практически закрепили теоретический ма-

териал, получили заряд здоровья и бодрости. Корреспонденты взвода под руководством В. Д. Замятина выпустили фотомонтажи о прохождении сборов. Большую работу по подготовке и проведению сбора проделали преподаватели под руководством В. Н. Воронина.

В. ГАНИН,
Г. ШИРОКОВ, П-28м.

А. МОЛЧАНОВ, Ф-25 м.

МЫСЛИ О СБОРАХ

В современных условиях к советскому инженеру, командиру производства, предъявляются высокие требования, о которых говорил Алексей Николаевич Косыгин на XXV съезде КПСС: «Руководитель должен обладать чувством нового, видеть перспективу и уметь принимать решения с партийных позиций, с полным знанием и, конечно, быть воспитателем в коллективе, организатором производства».

В полной мере это относится и к нашему обучению на военной кафедре, где мы получаем знания по определенным дисциплинам как будущие командиры запаса.

Этим летом нас ждет своеобразная школа — лагерный сбор. Успешное обучение в стенах военной кафедры, активная общественная работа, занятия спортом — все это залог подготовки к выпускным экзаменам. Думаю, что это сейчас наша главная задача, наш долг перед Родиной.

В. КАДАКИН, Ф-45м.

Мы выезжаем в лагерь. Это целое событие в нашей студенческой жизни. Все начали гадать — как, да что там будет, рассказывать то, что узнали у

приехавших старшекурсников, что говорят преподаватели. В конечном счете все сошлось на мнение, что в лагерь будет нелегко. Даже по сравнению с самыми тяжелыми строительными отрядами сборы представляются как серьезное испытание наших знаний, сил и мужества.

Мы думаем, что самым сложным будет подчинить себя строгому армейскому порядку и режиму. Придется оставить дома свою расхлябанность и невнимательность. Подъем в любое время дня и ночи, секунды на одевание... Мы должны быть готовы приложить все свои силы и полученные знания для выполнения поставленной задачи.

В лагерях мы, наконец, познакомимся с той техникой, которую так долго изучали по рисункам и схемам. Это будет нелегко, мы знаем и готовы к этому.

Конечно, будут и более прозаические занятия: придется стоять в наряде всю ночь, помогать готовить обед на кухне, чистить снаряжение и оборудование...

Выезд в лагерь — это испытание нашей физической подготовки и закалки. Не так-то легко бегать в противогазе, выкопать саперной лопаткой окоп, любое задание требует макси-

мальной выдержки и тренировки. Однако будущие трудности нас не пугают.

А. ОБРУЧНИКОВ, Ф-45м.

Сначала были слухи. Слухи о том, что в лагерь мы поедем после пятого курса и на все лето. Это оказалось правдой. Ну, что ж: лето — так лето, на несколько дней мы уже выезжали в конце II курса. По этим дням можно представить и своеобразие, и трудности лагерной жизни. А ведь было трудно. Сейчас, когда прошло уже много времени, легко об этом вспоминать. Вспоминать пробежки в противогазе, вспоминать часы в карауле — у склада с «оружием». Три часа ночью, один. О чем только не передумаешь за эти часы.

А теперь — все лето. Но именно те дни показали, что летняя учеба изменит наш характер, приучит к дисциплине, которой некоторым из нас так не хватает. Будет над чем посмеяться, будет, наверное, над чем и поплакать. Кроме того, из нас таких разных, радивых и нерадивых, успевающих и не очень «сделают» командиров: научат думать, чувствовать и поступать как настоящие командиры, чтобы не формально носить высокое звание защитника Родины. Наша задача — с пользой провести лето 1979 г.

А. ПЕЧОРКИН, Ф-45м.

— ★ —

Для успешного прохождения сборов занимаемся тактической подготовкой. Лагерь покажут, чему мы научились на строевых тренажерах, которым уделяли большое внимание.

Воспитание морального облика, высоких идейных качеств происходит на политико-массовых часах, в этих откровенных беседах, т. к. без глубокого понимания международной обстановки нельзя выполнять свой долг перед Родиной. Но подготовка в стенах военной кафедры не заканчивается.

На встречах со своими старшими товарищами, из рассказов родителей и знакомых мы узнаем дополнительные сведения и факты о школе суровой, правильной жизни.

С. ЧЕРНОВ, Ф-42 м.

— ★ —

Для того, чтобы летний сбор прошел с максимальной пользой, необходимо к нему хорошо подготовиться.

Первая трудность, которая ожидает нас, — строгий распорядок дня. Он предъявляет особые требования к самодисциплине и выдержке.

Главное — это умение пользоваться картой, ориентироваться на местности. Отработка на занятиях действий командиров в различных ситуациях окажет нам большую помощь в под-

готовке к выпускному экзамену. Большое значение имеет строевая и физическая подготовка. Ее основы мы хорошо изучили на военной кафедре, но будущий офицер должен уметь сам управлять строем, а этому пока уделялось недостаточное внимание.

Думаю, что лето будет для нас хорошей школой.

В. КРАТЧАТОВ, Ф-45м.

— ★ —

Приближаются военные лагеря. Как я их себе представляю? Разумеется, это не пионерский лагерь с бегом в мешках, купанием и загаром. Нам предстоит три месяца суровой жизни, регламентированной уставом. Нас ожидают и тревоги, и марш-броски. Это необходимо, так как современные боевые действия характеризуются высокими требованиями к моральной и физической подготовке личного состава.

В итоге мы станем командирами, а это значит, что нам следует отлично освоить сложную современную технику.

Мы будем набираться опыта командирской работы — все мы побываем в роли командиров. Будут и учения, после которых последнее испытание — государственный экзамен.

С. МИРОШНИЧЕНКО,
Ф-42м.

КОФЕ РАЗНОСИТЬ НЕКОМУ

(ШУТКА)

Утром N-го июля у проходной оживленно. Молодые люди в джинсовых костюмах с надписями «Прощай, труба зовет!» весело переговариваются. Институтское радио крутит песню «Не плачь, девчонка» в исполнении ансамбля «Бони М». Девушки в миниюбках и максисеницах ослепительно улыбаются, предвкушая предстоящую разлуку.

На Миусской довольно тесно от залудившего ее транспорта для отъезжающих и офицеров-воспитателей. Перед отъездом с красочной трибуны со словами напутствия к новобранцам обращаются начальник военной кафедры, начальник АХО и популярные артисты эстрады Карцев и Ильченко. Отбывающим дарят цветы и шоколадки. Наконец, все рассаживаются по автобусам, звучит «Прощание славянки» в исполнении «Аббы». Прощесия трогается, и женщины организованно пу-

скают слезы, а оставшиеся мужчины закуривают.

В тот же день, вечером, прибыл на место долгожданных сборов, курсанты получают полное обмундирование, а также махровый халат и шлепанцы. Легко, но вкусно поужинав в солдатском кафе ресторанный типа, курсанты, дружно поднимая ногу на 15—20 см и напевая хором походную песню батальона, направляются в клуб на 600 мест с кондиционированием и широким форматом, где критически просматривают фильм «Небесный тихоход». После окончания сеанса дежурный офицер рекомендует не засиживаться в баре и лечь спать пораньше, ибо завтра предстоит трудный день. Большинство курсантов не засиживается. Дисциплина есть дисциплина.

Трудный день начинается в 9.30 приветливым голосом дневального: «Доброе утро, дор-

гие товарищи курсанты!» Радио транслирует записанную передачу «На зарядку становись!», и те, кому кафедра физкультуры не успела привить отвращения к какому-либо телодвижению, неторопливо выходят на зарядку, где квалифицированный специалист предлагает побегать минут 10—15 трусцой от инфаркта и наоборот. Остальным разносят кофе по койкам.

Час свободного времени до завтрака каждый использует по своему усмотрению.

За завтраком, или, как принято говорить в санаториях, утренним приемом пищи, повара предлагают фирменные закуски: «Осетрина по-солдатски», балык «Мечта сержанта» и зеленый чай «Маскировочный», но наибольшей популярностью пользуется, конечно, «Картошка вареная паосная». Курсанты знают толк в изысканности простых блюд.

Практические занятия проводятся на тренировочном поле, где можно с интересом понаблюдать за офицерами в противогазах и защитных комплектах, показывающими, как надеть окопы и преодолеть полосу сплошных препятствий. Далее следуют теоретические занятия по теме «Расчет на ЭВМ «Минск-32» тракторной саперной лопатки в процессе окапывания бронетранспортера нарядом из 2 человек». После обеда — немного свободного времени до первого увольнения. Курсанты собираются на завалинке, берут гитару, закуривают, поют лирические песни, читают стихи собственного сочинения, грустят о родных и близких, оставшихся так далеко. Ведь как бы в гостях ни

было хорошо, а дома лучше.

Вечером батальон приглашен потанцевать на базу отдыха «Заря Востока» ПТУ ферганской хлопкопрядильной фабрики. «Мы славно поработали и славно отдохнем», — напевают курсанты по дороге на базу, дружно поднимая ногу на 15—20 см.

Дежурный офицер еще раз напоминает, что к подъему все должны быть на своих местах. А наутро в 6 час. 00 мин., услышав зычное «Подъем» и еще не окончательно продрогав глаза, все суют ноги в домашние шлепанцы, но попадают в сапоги и, сломав голову, бегут стронься. Кофе разносить никому.

М. СБОРОВ, Н-41м.

Главный редактор Ю. Г. ФРОЛОВ
Отв. за выпуск номера С. С. АРАЛОВ